

歐國盃延期

恐因財失義

官方宣佈明年再戰 傳UEFA擬索賠26.5億

歐洲足協（UEFA）在歐洲時間周二召開了視像會議，商討歐洲國家盃（歐國盃）、歐洲聯賽冠軍盃（歐聯）及歐洲足協歐霸盃（歐霸）在新冠肺炎疫情影響下該如何安排；截稿前消息，歐UEFA昨晚官方宣佈，原定今夏舉行的歐國盃將延期1年，改為在明年6月11日至7月11日舉行，而一些具體細節或許仍有待商討，其中包括歐洲足協潛在的索償方案，是否為所有涉事足總所接納。另外，歐聯和歐霸盃則或會以「濃縮版本」完成。

■香港文匯報記者 楊浩然

■歐洲足協主席施費連。法新社



■本屆歐國盃會在多國城市上演，包括倫敦、羅馬、巴庫、布加勒斯特、格拉斯哥、慕尼黑、哥本哈根、布達佩斯、布魯塞爾、畢爾包、阿姆斯特丹和聖彼得堡。法新社

■受新冠肺炎疫情影響，歐國盃無法如期開賽。路透社

■法蘭斯高加西亞成為遭新冠病毒奪命的西班牙體壇第一人。網上圖片



白血病新冠肺炎交煎 西班牙足球少帥病逝

香港文匯報訊（記者 楊浩然）西班牙足球壇日前傳出不幸消息，在馬拉加區小球隊 Atletico Portada Alta 執教青年軍的21歲年輕教練法蘭斯高加西亞，證實確切診斷新冠肺炎後離世，成為當地首位離世的體壇人士。

根據西班牙傳媒報道，法蘭斯高加西亞在早前出現病徵並被送院治理，但其間卻發現原來他患有白血病，最終加西亞於周日不幸離世，是馬拉加地區第五位因新冠肺炎離世的病人。

Atletico Portada Alta 日前確認加西亞離世的消息並發表悼文：「法蘭斯高，你總在這裡和我們在一起，在大家有需要時伸出援手，試問我們之後該如何在聯賽奮戰？但可以肯定的是，我們會為你而戰，努力嘗試，我們永遠不會忘記你。」

意甲 德甲暫定復賽日期

香港文匯報訊（記者 楊浩然）意大利傳媒報道，意大利甲組聯賽的20支球隊，於過去周一召開視像會議，並暫定意甲聯賽將於5月9日重開，而球季將於7月中旬結束。此外，德國足總與德甲及德乙開會後，暫定賽事將暫停至4月2日，並會於3月尾評估形勢，再決定賽事是否重開。

目前意甲將暫停比賽至4月3日，但由於疫情仍有蔓延跡象，各球隊均感到到4月重開比賽的可能性不大；在周一的會議中，20支球隊暫時達成共識，希望可最遲於5月9日或之前重開聯賽，這樣今屆比賽便可以在7月中旬完成。

華倫西亞 35%職球員染疫

香港文匯報訊（記者 楊浩然）新冠肺炎在歐洲蔓延，其中西甲球會華倫西亞最為不幸，球會日前證實，全隊有35%職球員確診新型冠狀病毒。

華倫西亞會方日前發表聲明，表示在上周歐聯16強次回合比賽後，疫症於隊內傳播，會方立即作出部署，經測試後，證實呈陽性反應的職球員佔隊內35%，但未有公佈實際數字。

英格蘭球壇昨日亦有「中招」疑雲，已退役的前英格蘭代表隊前鋒艾邦拉荷，昨日在個人網上社交平台表示，自己有齊所有新冠肺炎病徵，「現在需要與所有人隔離兩星期。各位要小心，記得留在家中，這病毒把我嚇了一跳。」艾邦拉荷現年33歲，職業生涯大部分時間均在阿士東維拉度過，並在去年宣佈退役。

此外，早前證實確診的祖雲達斯後衛魯加尼，其任職記者的女友昨日亦證實確診，但據報沒有任何症狀；至於魯加尼本人昨日亦首度開腔談及感受：「我的身體狀況不錯，幸運地沒有嚴重的症狀；希望我的案例可以令其他人更了解目前疫情。我也要感謝在我確診消息傳出後，向我慰問的每位朋友和球迷，希望疫情盡早完結。」目前所有祖雲達斯職球員均正接受自我隔離，幸球隊暫未有其他確診消息。

法林明高主帥確診

西甲甲組球會法林明高的教練佐捷捷斯昨日亦確診新冠肺炎，該會副主席和一名球會職員早前已證實染疫。



■華倫西亞成為新冠肺炎重災區。路透社

根據歐洲傳媒報道，歐國盃、歐聯和歐霸盃要跟隨原本賽程、賽期進行根本全無可能，因此在今次會議上，各代表將商討出最妥善的解決辦法，就是歐國盃延期，為歐洲五大聯賽有機會重開續戰餘下賽程而讓路。到昨晚，挪威足總突然於官方Twitter宣佈，歐國盃已決定延後1年，在明年6月11日至7月11日舉行，消息昨晚亦終於得到UEFA官方確認。

值得注意的是，由於所有改動背後均涉及大量利益關係，故各方要達成共識其實並非易事，日前英國媒體《The Athletic》更有消息指，歐洲足協將向各國聯賽及球會共索取2.75億英鎊（約26.5億港元），作為賽事延後舉行的補償。歐洲五大聯賽（英超、西甲、意甲、德甲、法甲）均希望歐國盃可延後舉行，好讓球季可順利完成，以免聯賽因未能完成而向贊助商等賠償大量金錢。

然而，這索償建議亦未必會為所有國家/地區足總所接納，例如部分目前疫情不嚴重的地區，根本無理由與疫情嚴重的國家一同分擔費用；另外一些規模較小的足總，其實亦難以負擔這筆費用，

故相信歐洲足協的如意算盤未必可以打響，即使願賠但具體方案也有可能有待進一步協商。

國際賽停擺為五大聯賽讓路

歐洲媒體早前已預測，歐國盃延期的機會甚大，因賽事背後牽涉巨大的金錢和商業利益，加上歐洲五大聯賽目前皆延期，球季需要時間補賽。而從目前情況看，歐國盃終決定延後一年至明年夏天舉行，但由於屆時會有歐洲國家聯賽、世界盃外圍賽，以及在中國舉行、增加至24隊角逐的世界冠軍球會盃上演，歐洲足協相信仍要和各方面商討該如何作協調。

至於歐聯和歐霸盃在截稿時仍未有確實消息，兩個比賽皆在16強階段「停擺」。根據歐洲媒體的內部消息，兩大盃賽將出現「壓縮版本」，餘下16強和8強比賽由兩回合變成一場過決勝，同時考慮是否以閉門方式作賽。至於4強和決賽，由於今屆歐聯決賽舉辦地點土耳其目前疫情不算嚴重，故賽事可能會以迷你盃賽形式，在兩星期內全數以一場過方式安排在伊斯坦堡舉行。

暫定2021年夏季舉行的足球大賽

男子歐洲國家盃	2021年6月11日至7月11日
女子歐洲國家盃	2021年7月7日至8月1日
歐洲國家聯賽	2021年6月2日至6日
歐洲U21足球錦標賽	2021年6月9日至26日
世界冠軍球會盃	6月(未公佈確定日子)
美洲國家盃	6月12日至7月12日

日足總掌門中招 東奧命運月底議

香港文匯報訊（記者 楊浩然）東京奧運於今年夏天能否舉行至今還是未知之數，但作為日本足球總會會長兼日本奧林匹克委員會（JOC）副會長的田嶋幸三，昨日卻證實感染新冠肺炎，目前正在接受隔離治療。此外，日本媒體表示已有多名東京奧運組委會委員，同意委員高橋治之提出的奧運會推遲一到兩年舉行方案，並可在本月30日舉行的會議上作討論。



■日本足總會長兼日本奧委會副會長田嶋幸三，成為新確診患者。路透社

身兼奧委會副會長 早前曾與會

根據日本媒體報道，田嶋幸三在上月底曾前往荷蘭出席歐洲足協會議，之後則到美國商談女子足球國家隊的訪問事宜。回到日本後，田嶋幸三原定於過去周二出席日本奧委會理事會議，以及在日本足總舉行的記者會，但最終均沒有成行。此外，亦有日媒指田嶋幸三曾經和多位日本足總人員有過接觸，故有關足

總人員亦需要接受隔離。

另一方面，日本媒體亦指東京奧運組委會，由於新冠肺炎疫情在全球的蔓延關係，已有多名委員同意委員高橋治之提出的方案，將奧運推遲一到兩年舉行，執委會將可能於本月30日舉行的會議上討論此事；高橋治之是東京奧運組委會的25名執委之一，在上周接受採訪時，曾主張將奧運會推遲一至兩年。

至於東京奧運主辦單位昨天就表示，由於疫情關係將縮減部分奧運聖火接力慶祝活動，並要求感到身體不適的觀眾不要在路邊觀看，而手持聖火的跑者將需接受體溫檢查，體溫過高者將無法傳遞聖火。